
Attacco : Q picche. 
Il giocante deve lisciare (se Ovest non supera con il K), per
evitare che, poi, il K picche consenta a Ovest di rinviare quadri
consentendo alla difesa di catturare il K quadri. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yk6dy3tq

2 cuori mostra
5/9 punti, 4
cuori è un rever
massimo con
18/20 punti,
conteggiando
anche la
distribuzione 




https://tinyurl.com/yk6dy3tq


Attacco : 2 picche. Il dichiarante liscia la Q di Nord, che torna col
9 picche (carta più alta delle due rimaste nella sua mano) Est
liscia ancora e rimane con KJ : a questo punto qualsiasi cosa
faccia Sud il contratto è salvo. Quando Est farà l'impasse a
Quadri, Nord non avrà più picche (se Sud prende sul 9 e torna
nel colore) oppure Est avrà ancora KJ. Se Est copre la Q oppure il
9 va sotto perché Sud liscia e Nord ha la picche per tornare.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yhrejspx




Ovest non ha
interesse per i
semi Nobili e la
mano è troppo
debole per un
eventuale slam
in un Minore, la
licita corretta è
l'immediato 3 SA 

https://tinyurl.com/yhrejspx


Attacco : J cuori. 
Il dichiarante deve lisciare il K che Est gioca sul Fante del
compagno per accorciare Est nel colore. Prende il ritorno cuori, e
smonta l'A Fiori, giocando due volte il colore. Ovest rimette
cuori e Sud prende e gioca l'impasse a Quadri: Est ha il K e fa la
presa, ma è rimasto senza carte di cuori. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yg4ehc6




1 quadri è
forzante e
ambiguo, 1 NT
nega quarte
nobili, e 3 SA è la
logica
conclusione,
avendo Nord 12
P.O.

https://tinyurl.com/2yg4ehc6


Attacco : 10 picche.
Il dichiarante prende e gioca Fiori al 10. Nord prende e rimette il
9 picche che Ovest deve lisciare per accorciare Sud nel colore.
Nord torna picche ma a questo punto Ovest può prendere e fare
l'impasse a cuori. Sud ha il K cuori e fa la presa ma non più carte
di picche.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ckujzr8




Est dichiara
contro per non
perdere un
possibile Fit a
cuori. 
2 SA mostra
fermo a picche e  
14 punti, logica
la conclusione di
Est  a 3 SA 

https://tinyurl.com/2ckujzr8


Attacco : 2 fiori. Il dichiarante liscia il K di fiori di Ovest per
evitare che poi Est entri in presa con la Q fiori e possa rimettere
cuori. Ovest non può giocare cuori, e su qualsiasi rinvio Nord
batte le atout e fa l'impasse al K di Quadri, Ovest prende ma,
ancora, non può giocare cuori e quando prova a giocare fiori
prende Nord, incassa le Quadri e si libera di 2 perdenti a cuori.
Naturalmente l'attacco a cuori avrebbe battuto il contratto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygplvgwl




La risposta
diretta a livello
di 4 su apertura
Nobile (4 cuori
e/o 4 picche)
mostra il fit con
forza limitata a
12/14, non è una
"chiusura", 
 l'apertore
riapre se molto
forte

https://tinyurl.com/ygplvgwl


Attacco : K Fiori.
Est taglia l'attacco e gioca il 4 di cuori, Nord mette l'8 e Est liscia
per accorciare i difensori nel seme di atout.
Se Sud torna Fiori, Est taglia e incassa A K Cuori e tutte le
Quadri. Se Sud torna Atout Est prende, elimina l'altro atout e
incassa tutte le Quadri. Se Est incautamente non liscia la Cuori
non potrà in alcun modo incassare le vincenti a Quadri. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/254atqo4




Ovest conta 10
P.O.D.
rivalutando la
distribuzione
con il vuoto a
Fiori.
Logica la
conclusione di
Est che rialza a
manche avendo
16 P.O.D. 

https://tinyurl.com/254atqo4


Attacco : J picche. Il dichiarante prende subito e gioca il J fiori,
Ovest impegna il K e Sud liscia per conservare la comunicazione
fra vivo e morto nel colore. Non è questo il caso di lisciare
l'attacco: ricordiamoci che lisciare ha uno scopo preciso :
accorciare il difensore che ha poche carte nel colore di attacco,
se dobbiamo fare un impasse contro di lui. In questo caso si
cede il J di fiori e il contratto è al sicuro, anche con le fiori 4/2.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yedcgq7a




Nord non ha
interesse per i
semi Nobili e la
mano è troppo
debole per un
eventuale slam
a Fiori, la licita
corretta è
l'immediato 3 SA 

https://tinyurl.com/yedcgq7a


Attacco : K Quadri. Il dichiarante liscia l'attacco, poi sull'A
Quadri scarta il 5 di fiori, batte KQ di atout e prosegue con A
fiori K fiori e taglio di una fiori in mano, la divisione delle fiori
consente di scartare le picche, e il colore è facilmente
raggiungibile grazie all'ingresso di A di cuori conservato al morto
per lo scopo. Se fiori non fossero state divise 3/3 Ovest avrebbe
potuto tentare il sorpasso a picche, giocando il 3 per il K. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yk4xztk7




La risposta
diretta a livello
di 4 su apertura
Nobile (4 cuori
e/o 4 picche)
mostra il fit con
forza limitata a
12/14, non è una
"chiusura", 
 l'apertore
riapre se molto
forte

https://tinyurl.com/yk4xztk7

